

市卫生健康委召开党组理论学习中心组(扩大)集体学习会

提高政治站位 加强作风建设 推动卫生健康事业高质量发展

本报讯(记者 史书杰 通讯员 黄耀宗)2月24日,市卫生健康委召开党组理论学习中心组(扩大)集体学习会。

会议集中学习《习近平文化思想学习纲要》《习近平关于健康中国论述摘编》及习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话,学习《贯彻落实新时代党的卫生与健康工作方针 奋力谱写健康中国建设新篇章》《习近平法治思想的重大理论创新》等文章,观看了《学习领会习近平文化思想》等专题视频,围绕习近平文化思想和习近平总书记关于健康中国建设的重要论述,结合卫生健康工作实际,开展集中研讨交流。

会议要求,要提高政治站位,锤炼党性修养。全市卫生健康系

统必须站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,不断提高运用党的创新理论解决实际问题的能力,把党的创新理论运用到现代化健康周口建设各方面全过程,切实维护人民群众生命安全和身体健康,助力实现经济社会高质量发展。

要加强作风建设,强化责任担当。要聚焦“四高四争”,围绕中心、服务大局,巩固深化党纪学习教育成果,牢固树立和践行正确政绩观,涵养行业廉洁文化;要整治群众身边不正之风和腐败问题,切实为基层减负,坚持“四下基层”,走好新时代党的群众路线,坚持为民惠民,着力解决群众看病就医急难愁盼问题。要深刻把握卫生健康领域宣传思想文化

和意识形态工作面临的新形势新任务新要求,加大正面宣传力度,提高舆论引导能力。要广泛践行社会主义核心价值观,持之以恒宣传选树先进典型,弘扬崇高职业精神,促进卫生健康领域文化事业和文化产业繁荣发展。要优化健康科普服务供给,讲好中国卫生健康故事。要全面加强党对宣传思想文化和意识形态工作的领导,坚决有效防范化解意识形态风险。

要聚焦主责主业,谱写发展新篇。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,落实新时代卫生与健康工作方针,实施健康优先发展战略,实施医疗卫生强基工程。要健全完善公共卫生体系,高质量完成省市民生实事。

要加强政策协同,深化医药卫生体制改革,推动公立医院改革与高质量发展。要深化区域医疗中心建设,持续实施“三个一批”项目建设。要巩固扩大“便民就医”系列改革成效,推动检查检验结果互认互认,深化“互联网+护理服务”。要加强医共体运行监测评价,稳步提升基层医疗服务能力。要推进爱国卫生工作和健康周口行动,加强健康影响因素干预。要坚持中西医并重,加快推进中医药服务体系、服务能力、人才队伍、中医药文化和产业建设,推进中医药传承创新发展。要强化底线思维,增强忧患意识,不断增强推动高质量发展、服务群众、防范化解重大政治能力、思维能力、实践能力。



市中心医院

“不开刀”精准取出胆结石

本报讯(记者 普淑娟)近日,周口市中心医院消化内科二病区主任刘学进带领团队成功为一名老年患者实施内镜下逆行胰胆管造影术(ERCP),取出其胆管内的结石。这标志着该院消化内镜技术有了新突破。

郸城县76岁的刘大爷,多年来深受胆总管结石的困扰,此前在基层医院接受过两次外科手术,然而结石仍复发。近期,刘大爷在家人的陪同下前往周口市中心医院就诊。消化内科二病区主任刘学进接诊后,带领团队详细评估了刘大爷的病情和身体状况,经院内多学科会诊,为其制订了

个性化的治疗方案。随后,在该院李慧医师及放射科主任范庆忠的配合下,刘学进顺利为老人实施手术,成功取出其胆管内的结石。术后,刘大爷逐步恢复健康,并于近日出院。

刘学进介绍,ERCP是一种先进的微创技术,主要用于胆胰疾病的诊断和治疗。该技术是通过人体的自然腔道,将十二指肠镜插入十二指肠降部,找到十二指肠乳头,从十二指肠镜的活检孔道内插入切开刀、导丝到胆管或胰管,进行造影,继而进行胆总管结石、胰管结石、不明原因的狭窄、胆胰管良恶性肿瘤的诊断和治疗。

市中医院

做好发展规划 推进项目建设

本报讯(记者 刘伟)近日,周口市中医院领导班子到该院东区分院项目建设工地进行考察,并就其未来发展进行深入研讨,致力打造中医服务“新高地”。

在考察过程中,该院领导班子认真听取了项目负责人关于东区分院项目建设进度、施工质量及安全管理的情况汇报,就施工中的细节问题与项目负责人进行了深入交流。他们还请专家团队及专业设计师对东区分院项目进行指导,针对东区分院项目的建筑布局、设施设备以及环境绿化等进行规划。

考察后,该院领导班子召开东区分院项目工作推进会,召集各科室负责人对东区分院项目建设进行

详细规划,并听取汇报。会议还聘请专业法务团队对东区分院项目建设合同进行详细梳理,就如何优化建设流程、提高建设效率提出了宝贵的意见和建议。“医院相关科室负责人要深入施工现场了解工程进度,全力支持和配合项目建设,及时协调解决施工过程中遇到的困难和问题。”周口市中医院党委书记史卫东说。

周口市中医院院长毛国璋说,东区分院项目建设是医院为未来发展作出的重要战略布局,全院上下要统一思想,凝聚共识,密切配合,加强协作,确保工程质量和进度,优化区域医疗资源配置,为患者提供更加优质、便捷的医疗服务。

市妇幼保健院

营造学习氛围 提高实习质量

本报讯(记者 李鹤)为营造积极向上的学习氛围,切实提高临床护理实习质量,2月18日,周口市妇幼保健院护理部举办2024—2025年护理实习生总结暨优秀实习生表彰大会。

会议对护理实习生在实习期间所展现出的专业素养和无私奉献精神给予高度评价,希望护理实习生在今后的工作生活中保持健康的体魄和良好的心态,务实求真,坚持学习,积极展现自我,以饱满的精神状态迎接未来,谱写人生新篇章。

随后,会议表彰了82名优秀实习生,并为他们现场颁发证书。“感谢医院和带教老师,让我学到了很多护理技能。今后,我

会奋发向上,做一名合格的护理人员。”优秀实习生代表侯佩玖说。

“此次评选只是阶段性评价,护理实习生要继续努力,不要因为实习结束而停止学习的脚步。希望他们不忘初心,以更加饱满的工作热情踏上新征程,在护理专业的道路上稳步前进。”周口市妇幼保健院副院长王芳说。

“我们将不断创新教学方法,加强临床教学队伍建设,凝心聚力培养护理人才,为护理实习生提供更加高效、优质、科学的护理教育与职业指导。”周口市妇幼保健院护理部主任陆小丽表示。

市第六人民医院

周末儿童心理门诊开诊

本报讯(记者 郑伟元)为解决儿童青少年就医不便问题,周口市第六人民医院日前开设周末儿童青少年心理行为与学习促进门诊。这一创新举措旨在确保儿童青少年在不影响学业的情况下,得到及时、专业的心理关怀与治疗。

周末儿童青少年心理行为与学习促进门诊的接诊时间为周六、周日,夏季为8:00—12:00,14:30—17:30,冬季为8:00—12:00,14:00—17:00,诊疗团队由精神科医生和心理治疗师、

心理咨询师、康复治疗师、儿科医师组成。该门诊主要解决儿童青少年焦虑、厌学、多动、易怒、社交困难、网络成瘾、情绪管理异常等常见心理问题。

市第六人民医院儿少心理科主任王勇前说,他们会为前来就诊的儿童青少年开展心理健康评估与诊断,利用心理治疗、沙盘游戏治疗、生物反馈治疗等多种治疗方法为患者提供个性化治疗方案,守护我市儿童青少年的心理健康。



2月23日,市民方先生在周口骨科医院肿瘤科病房休息时突发心脏骤停。科室值班医务人员立即为其实施心肺复苏,仅用1分钟便恢复了他的心跳。后经治疗,方先生转危为安。图为方先生在病房接受治疗。

通讯员 李壮 摄



省调研组到淮阳区调研健康县区建设工作

本报讯(记者 刘伟 通讯员 黄耀宗)近日,省疾控中心健康教育所调研组到我市淮阳区调研省级健康县区建设工作。

调研组一行先后深入淮阳区体育公园、淮阳区外国语实验小学、梅

园、周口市第一人民医院等地,详细了解健康设施建设、健康服务开展等情况。调研组充分肯定淮阳区将人民健康置于首位、将健康理念积极融入城市建设的做法,提出了针对性的意见和建议,强调要进一步

加强部门协作、创新工作方法,持续巩固和扩大建设成果,为人民群众精心打造一个更加舒适、安心的健康环境。

在今后的工作中,市卫生健康委将加大统筹协调力度,注

重资源整合,构建全方位健康支持性环境,推动健康县区建设工作向纵深发展,提升群众的健康获得感和满意度,为谱写中国式现代化周口篇章提供健康保障。

强化质控管理 规范护理服务

本报讯(记者 史书杰)为落实护理专业医疗质量控制工作,2月21日,太康县2025年护理管理专业医疗质量控制中心专家委员会会议暨护理质量控制中心专题培训会在太

康县人民医院召开。会议通报了太康县护理管理专业医疗质量控制中心专家委员会组织机构成员名单及工作职责,传达了护理管理专业医疗质量控制中心工

作规划、年度计划、质量控制考核标准,解读了《护理专业控制指标的内容及收集方法》。

太康县护理管理专业医疗质量控制中心主任委员陈敬表示,此次

会议将进一步提升全县护理人员的专业素养,使县域医疗机构护理服务更加规范化、标准化、精细化,为区域医疗服务质量提升贡献专业力量。

健康周口

了解诺如病毒 预防病毒感染

春季是诺如病毒感染的高发期,当孩子出现频繁呕吐症状时,家长一定要提高警惕。了解诺如病毒,可以预防病毒感染。

什么是诺如病毒

诺如病毒是杯状病毒科中诺如病毒属的病毒的统称,可通过消化道感染引起急性胃肠炎。诺如病毒主要通过接触感染者以及被病毒污染的水、食物等传播,具有潜伏期短、变异快、环境抵抗力强、传播途径多样等特点,人群普遍易感。

感染诺如病毒的症状

诺如病毒感染发病以轻度

为主,最常见症状是腹泻和呕吐,其次为恶心、腹痛、头痛、发热、畏寒和肌肉酸痛等。儿童以呕吐症状为主,腹泻为黄色稀水样便,可伴有低热、乏力、腹痛、头痛、肌肉酸痛等症状。通常不会表现为重症,但可出现脱水症状。

如何杀灭诺如病毒

学校、托幼机构和养老机构等人群聚集场所容易出现诺如病毒感染性腹泻聚集性疫情,应加强日常预防性消毒。出现疫情后要在疾控机构的指导下,做好终末消毒工作。

日常预防性消毒首选物理消毒方法,使用化学方法消毒时,优先选择刺激性小、对环境影响小的消毒剂。应使用符合国家标准消毒器械和消毒剂,严格按照消毒产品说明书要求使用。应“专人专区”妥善保管消毒相关用品,明确标识。

如何预防诺如病毒

保持良好的卫生习惯。食物煮熟煮透,不吃隔夜的冷饭、冷菜,不喝生水。饭前便后要彻底清洗双手。

减少外出。在诺如病毒感染高发期,尽量避免去人群聚集的地方,确需外出时,要做好自身

防护。

加强锻炼。锻炼能够提高身体的免疫力,增强身体对病毒的抵抗能力。

做好个人防护。孩子呕吐、腹泻后,受到污染的物品和场所要及时用含氯消毒剂进行消毒。在进行消毒处理时,家长也要做好个人防护。

居家隔离。孩子感染诺如病毒后,应居家隔离,一般隔离至康复后3天再上学。居家隔离有利于身体的恢复,同时也是对其他孩子的保护。

(周口疾病预防控制中心 陈镜羽)



健康服务热线

健康热线:13949993566 13592285505

18222960521 15538663780

电子信箱:zkrbwsb@126.com